

Váš list číslo/zo dňa

Evidenčné číslo  
7708/10301/2025

Vybavuje  
Barbora Lajková

Dátum  
31.01.2025

## VYSVETLENIE INFORMÁCIÍ Č. 7 - INFORMÁCIA O POSUNE LEHÔT

Názov zákazky:

„DP Lietavská Lúčka – Žilina, I.etapa“

Oznámenie o vyhlásení verejného obstarávania uverejnené vo Vestníku Európskej únie č. 228/2024 zo dňa 22.11.2024 pod ozn. 713993 a vo Vestníku verejného obstarávania č. 232/2024 dňa 25.11.2024 pod ozn. 28883 - MSP.

Verejný obstarávateľ Vám podľa § 48 zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov poskytuje na základe otázky záujemcu nasledovné informácie (ďalej len „vysvetlenie“):

(Pozn.: verejný obstarávateľ obsahovo ani významovo neupravoval otázku záujemcu)

### 111.

#### **Otázka záujemcu:**

V Súťažných podkladoch, v adresári „DSP 2014.zip“ je okrem iného zverejnená dokumentácia pre stavebné povolenie (DSP) z 5/2014 a v priečinku „E\_Doklady“ len Stavebné povolenie č.117857/2008-2331/z.43968 zo dňa 10.10.2008 a Stanovisko SSC č.5341/2014/2320/40189 zo dňa 16.12.2014, v ktorom sa v bode 32 konštatuje, že „predložená DSP je opravená a doplnená v súlade so stanoviskom SSC IVSC Žilina č.178/2014/6470/27651 zo dňa 25.8.2014“. Z uvedeného vyplýva, že v DSP z 5/2014 sú zapracované pripomienky SSC zo 25.8.20214 a vyznačenie termínu vyhotovenia sa tak neaktualizovalo a ostalo 5/2014.

Otázka č. 1:

Keďže sa termín vyhotovenia rôznych aktualizácií DSP v čase nemenil a nie je tak možné zistiť na základe dátumu jej aktuálnosť, chceme sa spýtať či sú všetky pripomienky SSC uvedené v jej stanovisku č. 5341/2014/2320/40189 zo dňa 16.12.2014 zapracované v zverejnenej DSP a/alebo v dokumentácii na realizáciu stavby (DRS) z 5/2015 zverejnenej v súbore „DP 2015.zip“?

#### **Odpoveď verejného obstarávateľa:**

Predmetom daného verejného obstarávania v rámci inžinierskej činnosti je aj zabezpečenie právoplatného stavebného povolenia (bod 2.7. Inžinierska činnosť Zväzku 3, časť 1 súťažných podkladov). Podkladom pre stavebné povolenie bude DSP v podrobnosti DRS, ktorá je tiež predmetom verejného obstarávania. V rámci projektovania a inžinierskej činnosti je potrebné získať súhlasné stanoviská dotknutých správcov a organizácií, vrátane nového stanoviska SSC.

**112.**

**Otázka záujemcu:**

V Súťažných podkladoch sú zverejnené len dve rozhodnutia týkajúce sa povolenia stavby t.j. stavebné povolenia a to:

- a) stavebné povolenie MDPaT SR č.117857/2008-2331/z.43968 zo dňa 10.10.2008 (adresári „DSP 2014.zip“ a „UR.zip“) a
- b) rozhodnutie MDVaRR SR č.21940/2015/C212-SCDPK/65077 zo dňa 21.10.2015 o zmene stavby pred jej dokončením zo dňa 10.10.2008 spočívajúce v zmenách stavebných objektov nachádzajúcich sa v II. etape DP Lietavská Lúčka – Žilina t. j. od D1 po Žilinu (km 4,700-7,300).

Otázka č. 2:

Existuje ďalšie rozhodnutie o zmene stavby pred jej dokončením týkajúce sa predmetu zákazky, t. j. stavby DP Lietavská Lúčka – Žilina, I. etapa, ktoré povoľuje zmenu predmetnej stavby v zmysle Územného rozhodnutia obce Porúbka č. 6826/2010-55331/2010-OSŽP-AŠ zo dňa 11.8.2010 (I/64 Porúbka - obchvat) i Záverečného stanoviska MŽP SR č. 1876/15-3.4./ml zo dňa 11.2.2015?

- a) ak áno - je k dispozícií?
- b) ak nie - existujú podklady pre vydanie rozhodnutia o zmene stavby pred dokončením, ako napr. rozhodnutie o vyňatí z PPF či LPF, rozhodnutie o súhlase na výrub drevín, rozhodnutia v zmysle vodného zákona, záväzné stanoviská dotknutých orgánov, preukázanie vlastníckych či iných práv (MPV) a podobne?
- c) ak nie - bude rozhodnutie o zmene stavby pred jej dokončením zabezpečovať zhotoviteľ, alebo objednávateľ vrátane všetkých zákonných podkladov pre jeho vydanie t. j. záväzné stanoviská dotknutých orgánov, rozhodnutia, MPV?

**Odpoveď verejného obstarávateľa:**

- a) Verejný obstarávateľ nedisponuje inými rozhodnutiami a vyjadreniami, ako sú poskytnuté v súťažných podkladoch.
- b) Zabezpečenie potrebných podkladov je predmetom verejného obstarávania.
- c) Záväzné stanoviská dotknutých orgánov vrátane potrebných povolení zabezpečuje zhotoviteľ, MPV v zmysle DSP 2014 a GP v zmysle súťažných podkladov zabezpečuje verejný obstarávateľ.

**113.**

**Otázka záujemcu:**

Na základe Vysvetlenia informácií č. 6 pod p.č. 90, kde obstarávateľ stanovil pre prekládky predbežné sumy, žiadame obstarávateľa, aby zároveň doplnil vo FORMULARI PLATIEB\_revízia2 Všeobecné položky Dokumentácia Zhotoviteľa príslušné kolónky k týmto objektom.

**Odpoveď verejného obstarávateľa:**

V zaslanom formulári platieb sa v záložke „Všeob. položky – Dok. Zhotov.“ nachádzajú položky, ktoré má uchádzač oceniť.

Predbežné sumy v záložke „časti stavby celkom“ zahŕňajú len predbežné náklady na stavebné práce, ktoré bude realizovať nominovaný Podzhotoviteľ.

**114.**

**Otázka záujemcu:**

Dňa 29.01.2025 verejný obstarávateľ prostredníctvom IS JOSEPHINE a dokumentov „Vysvetlenie informácií č.5“ a „Vysvetlenie informácií č.6“ zverejnil odpovede na otázky záujemcov, pričom prílohami týchto dokumentov

boli aj doplnenia, resp. úpravy častí súťažných podkladov Zväzok 2 a Zväzok 4, resp. súbory dokumentov tvoriacich prílohy ku konkrétnym odpovediam záujemcov.

V zmysle ust. § 21 ods. 2 ZVO „Pri určení lehoty na predkladanie ponúk a lehoty na predloženie žiadostí o účasť verejný obstarávateľ a obstarávateľ prihládajú na zložitosť predmetu zákazky alebo koncesie a čas potrebný na vypracovanie ponúk; tým nie sú dotknuté minimálne lehoty na predkladanie ponúk a na predloženie žiadostí o účasť podľa tohto zákona.“

V zmysle § 21 ods. 4 ZVO „Verejný obstarávateľ alebo obstarávateľ primerane predĺžia lehotu na predkladanie ponúk, lehotu na predloženie žiadostí o účasť alebo lehotu na predkladanie návrhov, ak

a) vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky, návrhu alebo na preukázanie splnenia podmienok účasti nie je poskytnuté v lehotách podľa § 48 a § 108 ods. 8 aj napriek tomu, že bolo vyžadované dostatočne vopred alebo

b) v dokumentoch potrebných na vypracovanie ponuky, návrhu alebo na preukázanie splnenia podmienok účasti vykonajú podstatnú zmenu.“

V zmysle § 48 ZVO „Verejný obstarávateľ a obstarávateľ bezodkladne poskytnú vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky, návrhu a na preukázanie splnenia podmienok účasti všetkým záujemcom, ktorí sú im známi, najneskôr však šesť dní pred uplynutím lehoty na predkladanie ponúk alebo lehoty na predloženie dokladov preukazujúcich splnenie podmienok účasti za predpokladu, že o vysvetlenie záujemca požiada dostatočne vopred; ak sa použije zrýchlený postup z dôvodu naliehavej udalosti, je táto lehota štyri dni.“

Ako sa uvádza napr. v Rozhodnutí ÚVO č. 6751-6000/2023-OD zo dňa 13.04.2023 (bod 23.) „Pri spätnom počítaní lehôt sa do lehoty nezaráta v zmysle § 21 ods. 1 zákona o verejnom obstarávaní deň rozhodnej skutočnosti, pričom posledný deň na uplatnenie práva sa má určiť tak, aby medzi ním, t. j. posledným dňom na uplatnenie práva a dňom rozhodnej skutočnosti, zostal taký počet dní, aký predpokladá dané ustanovenie zákona. To znamená, že ak v danom prípade ust. § 48 tohto zákona stanovuje najneskoršiu lehotu na poskytnutie vysvetlenia šesť dní pred lehotou na predkladanie ponúk, tak vysvetlenie musí byť poskytnuté najneskoršie v ten deň, ktorý predchádza dňu, ktorý je šiestym dňom počítaným spätne od rozhodnej skutočnosti.“

Záujemca zároveň upozorňuje verejného obstarávateľa, že okrem vyššie uvedených doplnených dokumentov niektoré z odpovedí verejného obstarávateľa na otázky záujemcov majú zásadný vplyv na dopracovanie ponúk tak, aby reflektovali na všetky požiadavky verejného obstarávateľa uvedené v súťažných podkladoch, resp. ich vysvetlení. Záujemca príkladom uvádza nasledovné čísla odpovedí:

- č. 7 – spresnenie požiadaviek na ISD a z tohto dôvodu potrebnú komunikáciu s podzhotoviteľom a čas potrebný na úpravu jeho ponuky,
- č. 57 až č. 60 – spresnenie rozsahu časti Zväzok 1, časť B, Príloha B2C „Predbežné technické riešenie“,
- č. 66 – odporúčenie verejného obstarávateľa ohľadom doplnenia a ocenenia doplnkového IGP vo všeobecných položkách,
- č. 69 – spresnenie rozsahu odvodnenia v rámci objektov radu SO 501-XX, na základe čoho je potrebné dopočítať položky do ponuky uchádzača,
- č. 73 – spresnenie rozsahu SO 249-00 „Multifunkčná stena v okružnej križovatke v km 0,000“
- č. 90 – stanovenie predbežných súm / cien pre prekládky, na základe čoho je potrebné pomerovo upraviť cenu ostatných dotknutých SO,
- č. 107 – doplnenie všeobecnej položky „Náhradná výsadba odlesneného územia (ZS EIA)“ s predbežnou sumou, na základe čoho je potrebné pomerovo upraviť cenu ostatných dotknutých SO.

### **Odpoveď verejného obstarávateľa:**

Vzhľadom na rozsah poskytnutých vysvetlení súťažných podkladov v zákonnej lehote 6 dní pred otvorením ponúk s prihladením na ďalšie dorodené otázky, verejný obstarávateľ predlžuje lehotu na predkladanie a otváranie ponúk o 15 kalendárnych dní.

**115.**

**Otázka záujemcu:**

Na základe Vysvetlenia informácií č. 6 pod p.č. 105, chápeme správne, že uchádzač má do ponuky predložiť harmonogram výstavby z POV zväzku 5, v časti DP 2015, časť P Navrh POV? A nie harmonogram spracovaný uchádzačom?

**Odpoveď verejného obstarávateľa:**

Áno, uchádzač do ponuky predloží harmonogram výstavby z POV zväzku 5, v časti DP 2015, časť P Navrh POV.

**116.**

**Otázka záujemcu:**

Dňa 29.01.2025 verejný obstarávateľ prostredníctvom IS JOSEPHINE a dokumentov „Vysvetlenie informácií č.5“ a „Vysvetlenie informácií č.6“ zverejnil odpovede na otázky záujemcov, pričom prílohami týchto dokumentov boli aj doplnenia, resp. úpravy častí súťažných podkladov Zväzok 2 a Zväzok 4, resp. súbory dokumentov tvoriacich prílohy ku konkrétnym odpovediam záujemcov.

V zmysle ust. § 21 ods. 2 ZVO „*Pri určení lehoty na predkladanie ponúk a lehoty na predloženie žiadostí o účasť verejný obstarávateľ a obstarávateľ prihliaďajú na zložitosť predmetu zákazky alebo koncesie a čas potrebný na vypracovanie ponúk; tým nie sú dotknuté minimálne lehoty na predkladanie ponúk a na predloženie žiadostí o účasť podľa tohto zákona.*“

V zmysle § 21 ods. 4 ZVO „*Verejný obstarávateľ alebo obstarávateľ primerane predĺžia lehotu na predkladanie ponúk, lehotu na predloženie žiadostí o účasť alebo lehotu na predkladanie návrhov, ak*

*a) vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky, návrhu alebo na preukázanie splnenia podmienok účasti nie je poskytnuté v lehotách podľa § 48 a § 108 ods. 8 aj napriek tomu, že bolo vyžadované dostatočne vopred alebo*

*b) v dokumentoch potrebných na vypracovanie ponuky, návrhu alebo na preukázanie splnenia podmienok účasti vykonajú podstatnú zmenu.*“

V zmysle § 48 ZVO „*Verejný obstarávateľ a obstarávateľ bezodkladne poskytnú vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky, návrhu a na preukázanie splnenia podmienok účasti všetkým záujemcom, ktorí sú im známi, najneskôr však šesť dní pred uplynutím lehoty na predkladanie ponúk alebo lehoty na predloženie dokladov preukazujúcich splnenie podmienok účasti za predpokladu, že o vysvetlenie záujemca požiada dostatočne vopred; ak sa použije zrýchlený postup z dôvodu naliehavej udalosti, je táto lehota štyri dni.*“

Ako sa uvádza napr. v Rozhodnutí ÚVO č. 6751-6000/2023-OD zo dňa 13.04.2023 (bod 23.) „*Pri spätnom počítaní lehôt sa do lehoty nezaráta v zmysle § 21 ods. 1 zákona o verejnom obstarávaní deň rozhodnej skutočnosti, pričom posledný deň na uplatnenie práva sa má určiť tak, aby medzi ním, t. j. posledným dňom na uplatnenie práva a dňom rozhodnej skutočnosti, zostal taký počet dní, aký predpokladá dané ustanovenie zákona. To znamená, že ak v danom prípade ust. § 48 tohto zákona stanovuje najneskoršiu lehotu na poskytnutie vysvetlenia šesť dní pred lehotou na predkladanie ponúk, tak vysvetlenie musí byť poskytnuté najneskoršie v ten deň, ktorý predchádza dňu, ktorý je šiestym dňom počítaným spätne od rozhodnej skutočnosti.*“

Záujemca zároveň upozorňuje verejného obstarávateľa, že okrem vyššie uvedených doplnených dokumentov niektoré z odpovedí verejného obstarávateľa na otázky záujemcov majú zásadný vplyv na dopracovanie ponúk tak, aby reflektovali na všetky požiadavky verejného obstarávateľa uvedené v súťažných podkladoch, resp. ich vysvetlení. Záujemca príkladom uvádza nasledovné čísla odpovedí:

- č. 7 – spresnenie požiadaviek na ISD a z tohto dôvodu potrebnú komunikáciu s podzhotoviteľom a čas potrebný na úpravu jeho ponuky,
- č. 57 až č. 60 – spresnenie rozsahu časti Zväzok 1, časť B, Príloha B2C „Predbežné technické riešenie“,
- č. 66 – odporúčenie verejného obstarávateľa ohľadom doplnenia a ocenenia doplnkového IGP vo všeobecných položkách,
- č. 69 – spresnenie rozsahu odvodnenia v rámci objektov radu SO 501-XX, na základe čoho je potrebné dopočítať položky do ponuky uchádzača,
- č. 73 – spresnenie rozsahu SO 249-00 „Multifunkčná stena v okružnej križovatke v km 0,000“
- č. 90 – stanovenie predbežných súm / cien pre prekládky, na základe čoho je potrebné pomerovo upraviť cenu ostatných dotknutých SO,
- č. 107 – doplnenie všeobecnej položky „Náhradná výsadba odlesneného územia (ZS EIA)“ s predbežnou sumou, na základe čoho je potrebné pomerovo upraviť cenu ostatných dotknutých SO.

V kontexte zverejnených odpovedí na otázky záujemcov dňa 29.01.2025 (rozhodnou skutočnosťou sú odpovede na otázky, ktoré boli zodpovedané deň po uplynutí zákonnej lehoty podľa ust. § 48 ZVO, tzn. 28.01.2025) a najmä vyššie uvedený rozsah zmien súťažných podkladov záujemca žiada verejného obstarávateľa o **predĺženie lehoty na predkladanie ponúk minimálne o 30 dní**.

**Odpoveď verejného obstarávateľa:**

Vzhľadom na rozsah poskytnutých vysvetlení súťažných podkladov v zákonnej lehote 6 dní pred otvorením ponúk s prihliadnutím na ďalšie doručené otázky, verejný obstarávateľ predlžuje lehotu na predkladanie a otváranie ponúk o 15 kalendárnych dní.

**Lehota na predkladanie ponúk: 19.02.2025/10:00**

**Lehota na otváranie ponúk: 19.02.2025/11:00**

Vysvetlenie č. 7 bude zverejnené v systéme JOSEPHINE na adrese:

<https://josephine.proebiz.com/sk/tender/62221/summary>

Zároveň predĺženie lehôt bude realizované aj prostredníctvom uverejnenia korigenda k oznámeniu o vyhlásení verejného obstarávania v Úradnom vestníku Európskej únie a vo Vestníku Úradu pre verejné obstarávanie.

S pozdravom

**Mgr. Zuzana Malček**  
vedúca odboru verejného obstarávania